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Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena

Modena, XX-07-2015
INTERROGAZIONE  

Oggetto: Concessioni temporanee legate al Piano Sosta 

Premesso che
-     in data 07/04/2015 è stata approvata la Delibera di Giunta n.130 con la quale si stabilisce di concedere, in virtù della Concessione di progettazione, costruzione e gestione del parcheggio interrato “Novi Sad” ed opere collaterali, nonché interventi di riqualificazione degli spazi per la sosta su strada, Rep. n. 83178 - punto 23.3, alla Società Modena Parcheggi S.p.A. temporaneamente per un periodo di un anno la gestione della struttura a parcheggio ex-MOI di Via Borelli, 90, con un assetto tariffario modificato poi successivamente dalla Delibera di Giunta n. 222 del 19/05/2015;

-     in data 21/04/2015 è stata approvata la Delibera di Giunta n .165  con la quale si stabilisce tra le altre cose di concedere di concedere e in virtù della Concessione di progettazione, costruzione e gestione del parcheggio interrato “Novi Sad” ed opere collaterali, nonché interventi di riqualificazione degli spazi per la sosta su strada, Rep. n.83178 - punto 23.3, alla Società Modena Parcheggi S.p.A. temporaneamente per un periodo di un anno dal 18/05/2015 al 17/05/2016 alle stesse condizioni e secondo le modalità già previste nella Concessione succitata, la gestione dei parcheggi tariffati della Zona Stazione;

Tenuto conto che
nelle delibere di Giunta citate in precedenza per motivare queste concessioni temporanee viene detto:

· che le variazioni in aumento dell'aliquota IVA degli ultimi anni nonché il blocco delle tariffe relative agli abbonamenti su strada nell’anno 2015 hanno determinato variazioni negative sulle previsioni di incasso della Società Concessionaria per l’anno stesso, con ripercussioni consistenti sull’andamento dei flussi di cassa;

· che il contratto relativo alla Concessione di progettazione, costruzione e gestione del parcheggio interrato “Novi Sad” ed opere collaterali, nonché interventi di riqualificazione degli spazi per la sosta su strada, stabilisce che ogni effetto economico relativo a difformità rispetto alle previsioni contrattuali dovrà trovare compensazione nella prevista procedura di riequilibrio del Piano Economico Finanziario posto a base della Concessione;

· che si è ritenuto pertanto opportuno, al fine di evitare un eccessivo sbilanciamento nei flussi di cassa della Società Concessionaria, agire anche sull'ampliamento temporaneo delle aree di sosta in concessione alla Società Concessionaria Modena Parcheggi S.p.A.;

Si interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere:
· L'ammontare del mancato incasso che comporteranno tali concessioni temporanee al Comune di Modena (sulla base dei dati passati per i parcheggi della zona Stazione e su una stima per quello del parcheggio ex-Moi);

· se anche altre eventuali variazioni peggiorative stabilite dal governo centrale per l’Iva o che comportano aumenti di imposte alla società concessionaria ricadranno sui cittadini modenesi;

· come la Giunta Comunale consideri, a livello politico, il fatto che variazioni peggiorative stabilite dal governo centrale ricadano sui cittadini modenesi;

· visto che, come si è detto in premessa, “il contratto relativo alla Concessione di progettazione, costruzione e gestione del parcheggio interrato “Novi Sad” ed opere collaterali, nonché interventi di riqualificazione degli spazi per la sosta su strada, stabilisce che ogni effetto economico relativo a difformità rispetto alle previsioni contrattuali dovrà trovare compensazione nella prevista procedura di riequilibrio del Piano Economico Finanziario posto a base della Concessione “ in cosa consiste, se esiste, il rischio di impresa per la Società Modena Parcheggi;

· se non si ritiene che il fatto che il Comune di Modena debba sempre darsi da fare per riequilibrare i mancati incassi di Modena Parcheggi non disincentivi il Comune stesso ad adoperarsi efficacemente per incentivare la mobilità dolce, riducendo al contempo l’utilizzo dell’auto;

· se non sarebbe più conveniente rinegoziare una volta per tutte il principio del riequilibrio finanziario, in modo da non costringere continuamente il Comune e dunque i cittadini modenesi a cedere, seppur temporaneamente, elementi del patrimonio, opportunità di scelte politiche, vantaggi gestionali

· se l'Amministrazione comunale é a conoscenza che la società concessionaria abbia in cantiere un qualche progetto di impiego del piano del Novi Park che ad oggi risulta prevalentemente inutilizzato.

I consiglieri firmatari
Rabboni Marco
Fantoni Luca
Scardozzi Elisabetta
Bussetti Mario
Bortolotti Marco 
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